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【新聞稿】 

「市民對行政長官普選方案的意見調查（三）」 

六成四市民認為立法會應通過普選方案 
逾五成市民認為政改若被否決泛民主派需負最大責任 

香港研究協會於 6月 5至 12 日就「市民對行政長

官普選方案的意見」進行第三輪調查，以全港隨機抽樣

電話訪問，成功訪問了 2268 名十八歲或以上市民，了

解市民對行政長官普選方案的意見。調查亦與五月同類

調查部分結果作比較，以跟蹤民意的變化。調查結果顯

示： 

1. 六成四市民認為立法會應通過普選方案 

對於政府提出的普選方案較現時選舉制度的民主

程度是增加、減少還是維持不變，七成一（與五月調查

結果相同）受訪者認為民主程度「增加」，表示是「維

持不變」的佔一成二（+1%），而表示是「減少」的則佔

一成（-1%）。 

當問及立法會應該通過還是否決政府提交的普選

方案時，六成四（與五月調查結果相同）受訪者表示應

該「通過」，而表示應該「否決」的則佔兩成六（-2%），

反映希望立法會通過方案的民意保持穩定。 

當立法會議員對政改的立場與多數民意相違背時，

七成八（較五月調查升 1%）受訪者表示議員表決普選

方案時「應該」跟從多數民意，而表示「不應該」的則

佔一成一（-1%），反映大部分市民期望立法會議員以多

數民意作為投票決定的依據。 

至於泛民議員否決普選方案能否為香港爭取到更

民主的特首普選，七成二（較五月調查升 1%）受訪者

對此表示「不能夠」，而表示「能夠」的則佔一成八

（-2%）。 

2. 若否決方案 五成市民預計普選要多等十

年或以上 

倘若 2017 年香港沒有特首普選，最多受訪者預計

香港「10 年」後才可實現普選（20%，與五月調查結果

相同），其次是「15 年」（16%，+2%），再次是「20 年或

以上」（14%，+1%）及「5 年」（9%，-2%），顯示一旦普

選方案遭否決，合共五成（+3%）市民預計要等 10 年或

以上才有特首普選，反映若錯失今次機會，市民對香港

普選之路的前景愈加悲觀。 

假如有泛民議員否決普選方案，六成一（較五月

調查升 2%）受訪者表示「不會」在下次選舉中投票支

持否決方案的泛民參選人，表示「會」的佔兩成（-2%），

而表示「未決定」的則佔一成三（-1%），反映若泛民議

員否決方案，其支持者流失的機會進一步加大。 

3. 逾五成市民認為政改若被否決泛民主派需

負最大責任 

如果普選方案遭立法會否決，最多受訪者認為最

大的輸家是「香港市民」（51%，較五月調查升 3%），其

次是「泛民主派」（18%，+2%），再次是「特區政府」（12%，

+1%），反映大部分市民認為方案遭否決將對全港市民利

益造成負面影響。 

至於誰為方案被否決負最大責任？最多受訪者認

為是「泛民主派」（51%，較五月調查升 4%），其次是「特

區政府」（18%，-1%），再次是「中央政府」（16%，-1%），

反映大部分市民認為泛民主派需為政制原地踏步負上

最大責任。 

4. 結語 

政府即將向立法會提交普選方案的決議案，香港

研究協會負責人呼籲各泛民主派立法會議員，深思否決

方案對社會所帶來的影響，考慮支持方案，先走出第一

步，實現 2017 年普選行政長官，為香港政治生態帶來

新局面，逐步建立與中央政府的良性互動及互信；同時

讓社會走出不斷對抗及內耗的困局，將專注力重新放回

經濟民生事務上，引領香港踏上可持續發展之路。 


